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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 
 
PROCÈS-VERBAL 
Réunion tenue à Gatineau (secteur de Hull), LE JEUDI 22 MAI  2008 À  9 H 
Maison du Citoyen, salle des comités 

 
PRÉSENCES : Monsieur Pierre Philion, président et conseiller municipal du district de 
 St-Raymond/Vanier 
 Monsieur Simon Racine, conseiller municipal du district de Limbour 
 Monsieur Luc Montreuil, conseiller municipal du district de Masson-Angers 
 Madame Anick Fortin, Module culture et loisirs  
 Madame Lucie Lafleur, Commissions scolaires des Portages-de-l’Outaouais  
 Madame Lucie Lemieux, Direction de la santé publique 

 Madame Renée Amyot, CSSS de Gatineau 
 Madame Chantal Courchaine, TROCAO 
 Madame Diane Brière, CSSS de Papineau 
 Madame Berthe Miron, TCARO 

Madame Agathe Lalande, Module culture et loisirs   
  
  
ABSCENCES MOVITÉES : Madame Guylaine Beaulieu, Centraide Outaouais 
 Madame JoAnne Paradis, Cégep de l’Outaouais 
 Monsieur Guy Berthelotte, Service de police 
 Monsieur André Sanche, RAPHO 
  Madame Manon Michaud, UQO 
  
 
SECRÉTAIRE : Madame Julie Beauregard 
 

 

1. MOT DE BIENVENUE DE MONSIEUR PIERRE PHILION 

 

M. Philion souhaite la bienvenue à tous.  

 

2. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

L’ordre du jour est adopté avec les changements suivants : 

  

Le point 7.4 est changé pour : États généraux pour aînés à Québec en 2009. 

Ajout du point 7.5 : Information sur la démarche de la politique en développement social. 

 

Proposé par Chantal Courchaine 

Appuyé par Lucie Lemieux 

 

 

3. PRÉSENTATION 

 

3.1 Gilles St-Louis – Privilégier l’accès à des aliments sains dans les infrastructures de la Ville 

 

 Monsieur St-Louis présente l’état de la situation sur la possibilité d’avoir accès à des aliments sains 

dans les infrastructures de la Ville. Il présente la situation actuelle des concessionnaires des cantines à 

l’intérieur des arénas de la Ville de Gatineau, le projet et les étapes de l’étude entreprises par la 

coalition pour l’acquisition de saines habitudes (groupe CASH).  

 

 Madame Lafleur mentionne que le projet est intéressant. L’expérience des écoles dans ce dossier pourra 

servir. En effet les changements ont été faits de façon graduelle, ce qui a facilité la transition. 

Cependant, lorsque le contenu des machines distributrices a été changé dans les écoles, la décision a été 

plus difficile à prendre compte tenu des revenus intéressants que cela génèrent. Elle ajoute l’importance 

de l’éducation et de la promotion des saines habitudes de vie. 

 

 Monsieur St-Louis, souhaite également mettre sur pied un comité de travail dans lequel on retrouverait 

différents partenaires dont la participation d’une nutritionniste de la Direction de la santé publique.  
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 Madame Lemieux demande à ce qu’un mandat clair avec un échéancier lui soit remis avant de 

confirmer la présence ou non d’une nutritionniste. Madame Anick Fortin préparera ce mandat.  

 

3.2 Renée Roberge – Projet de politique environnementale – Commentaires et questions 

 

  Dû à un manque de temps, la présentation est annulée.  

   

 

4. LECTURE ET SUIVIS DU PROCÈS-VERBAL DU 17 AVRIL 2008 

 

Monsieur Philion informe les membres que le programme et la recommandation de la Commission Gatineau, Ville 

en santé sur les défibrillateurs a été accepté par les membres du conseil. Il y aura donc implantation de défibrillateurs 

dans tous les véhicules du service d’incendie de la Ville de Gatineau. 

  

   

5. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 17 AVRIL 2008  

 

Le procès-verbal est adopté tel quel. 

 

Proposé par Chantal Courchaine 

Appuyé par Berthe Miron 

 

 

6. PLAN D’ACTION 2009 

 

Madame Fortin présente le plan d’action. Plusieurs commentaires sont apportés. Vous trouverez en annexe 

une copie du plan d’action avec les propositions des membres. 

 

 

7. VARIA  

  

7.1 Programme pour les aînés vulnérables et à risque d’exclusion (PAVRE) 

 

Madame Miron nous informe qu’à partir de maintenant le projet est étendu au secteur Hull. En 

septembre, il sera offert au secteur Aylmer et ensuite au secteur  Buckingham et Masson-Angers 

 

7.2 Guichet unique d’informations pour les aînés 

 

Madame Miron nous informe qu’une entente a été signée avec  le CREO et la TCARO  

 

7.3 Projet journal intergénérationnel 

 

Madame Miron nous informe qu’en collaboration avec La Revue, dix personnes aînées pourront écrire 

des articles en collaboration avec les jeunes, il s’agit d’un projet intergénérationnel. 

 

7.4 État généraux pour aînés à Québec en 2009 

  

Plus d’informations à venir dès septembre. 

 

7.5 Information sur la démarche de la politique en développement social 

 

 Agathe Lalande présente l’état de situation sur la démarche de la politique en développement social. 

 

  

8. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

  

 L’assemblée est levée à 12 h.  

 
 
 
 
Rédaction du procès-verbal     Signature du président de la Commission 

 
 
 
 
____________________________________   ____________________________________ 
Julie Beauregard       Monsieur Pierre Philion 
Secrétaire  Président  
 


